# 北京德恒律师事务所

### 关于

### 芜湖三联锻造股份有限公司 首次公开发行股票并在主板上市的 法律意见



北京市西城区金融街 19 号富凯大厦 B 座 12 层 电话:010-52682888 传真:010-52682999 邮编:100033

#### 目 录

释义	2
一、本次发行上市的批准与授权	
二、本次发行上市的主体资格	
三、本次发行上市的实质条件	8
四、本次发行上市的保荐机构和保荐代表人	12
五、结论意见	13

释义

本法律意见中,除非文中另有所指,下列用语具有以下含义:

三联锻造/发行人	指	芜湖三联锻造股份有限公司
三联有限	指	芜湖三联锻造有限公司
公司	指	芜湖三联锻造股份有限公司(前身"芜湖三联锻造有限公司")以及各个子公司,视文意而定
保荐机构、主承销 商、安信证券	指	安信证券股份有限公司
容诚会所	指	容诚会计师事务所(特殊普通合伙),系由华普天健会计师事务所(特殊普通合伙)于 2019 年 6 月经主管部门批准更名而来
德恒、本所	指	北京德恒律师事务所
本所律师	指	北京德恒律师事务所经办发行人首次公开发行股票并在主 板上市事宜的签字律师
A 股	指	境内人民币普通股
本次发行上市、本次 公开发行	指	发行人首次公开发行股票并在主板上市的行为
报告期	指	2020 年度、2021 年度、2022 年度
《公司法》	指	《中华人民共和国公司法》(2018年修正)
《证券法》	指	《中华人民共和国证券法》(2019 年修正)
《注册管理办法》	指	《首次公开发行股票注册管理办法》,2023 年 2 月 17 日 生效并施行
《股票上市规则》	指	《深圳证券交易所股票上市规则(2023 年修订》,2023 年2月17日修订并施行
《公司章程》	指	《芜湖三联锻造股份有限公司章程》
《招股说明书》	指	截至本法律意见出具之日,最终经签署的作为申报文件上报的《芜湖三联锻造股份有限公司首次公开发行股票并在 主板上市招股说明书》
《审计报告》	指	容诚会计师事务所(特殊普通合伙)出具的"容诚审字[2023]230Z0160号" 芜湖三联锻造股份有限公司《审计报告》
《律师工作报告》	指	《北京德恒律师事务所关于芜湖三联锻造股份有限公司首次公开发行股票并在主板上市的律师工作报告》

《法律意见》	指	《北京德恒律师事务所关于芜湖三联锻造股份有限公司首次公开发行股票并在主板上市的法律意见》
深交所	指	深圳证券交易所
中国证监会	指	中国证券监督管理委员会
中国	指	中华人民共和国,仅就本法律意见而言不包括中国香港特别行政区、中国澳门特别行政区及中国台湾地区
元、万元	指	人民币元、万元

注:本法律意见书除特别说明外,所有数字若出现总数与各分项数之和存在尾数不符的情况,均为四舍五入原因造成。

## 北京德恒律师事务所 关于芜湖三联锻造股份有限公司 首次公开发行股票并在主板上市的 法律意见

德恒 06F20170045-00030 号

#### 致: 芜湖三联锻造股份有限公司

- 1.根据本所与发行人签订的专项法律顾问合同,本所接受发行人的委托,担任发行人本次发行上市的专项法律顾问,并根据《公司法》《证券法》《注册管理办法》和《公开发行证券公司信息披露的编报规则第 12 号——公开发行证券的法律意见书和律师工作报告》《监管规则适用指引——法律类第 2 号:律师事务所从事首次公开发行股票并上市法律业务执业细则》等有关法律、法规、规章、规范性文件和中国证监会的有关规定,以及律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责精神,为本次发行上市出具本法律意见。
- 2.为出具本法律意见,本所律师查验了发行人提供的有关文件及其复印件,发行人已向本所承诺:在发行人首次公开发行股票并在主板上市工作过程中,发行人向本所提供的文件与资料,复印件与原件在形式上和内容上完全一致;且文件与资料的内容真实、准确、完整、有效,不存在虚假记载、误导性陈述及重大遗漏;文件和资料上的签字和/或印章真实、有效;签署该等文件的各方已就该等文件的签署取得并完成所需的各项授权及批准程序;一切对本所出具本法律意见及《律师工作报告》有影响的事实、文件、资料均已向本所律师披露,无任何隐瞒、遗漏。对于出具本法律意见至关重要而又无法得到独立证据支持的事实,本所依赖政府有关部门、发行人或者其他有关机构出具的证明文件作出判断。

- 3.本所依据本法律意见出具之日之前已经发生或存在的事实,以及中国现行法律、法规、规章、规范性文件的规定发表法律意见,并不对有关会计、审计、评估等专业事项发表意见。本法律意见中对有关会计报表、审计报告、评估报告中某些内容的引述,并不表明本所律师对这些内容的真实性、准确性、合法性做出任何判断或保证。
- 4.本所同意将本法律意见作为发行人首次公开发行股票并在主板上市申报 的必备法律文件,随其他申请材料一起上报,并依法对出具的本法律意见承担 相应的法律责任。
- 5.本所同意发行人在首次公开发行股票并在主板上市申请材料中部分或全部引用本法律意见的内容,但发行人做上述引用不得引致法律上的歧义或曲解。
- 6.本法律意见仅供发行人首次公开发行股票并在主板上市申报之目的使用, 未经本所书面同意或应有权部门的要求,任何人不得向第三方披露本法律意见 的内容或对本法律意见的内容作片面的、不完整的引述,也不得用作任何其他 目的。
- 7.本所及本所律师依据《公司法》《证券法》《注册管理办法》《律师事务所从事证券法律业务管理办法》《律师事务所证券法律业务执业规则(试行)》《监管规则适用指引——法律类第2号:律师事务所从事首次公开发行股票并上市法律业务执业细则》等规定及本法律意见出具之日之前已经发生或者存在的事实,严格履行了法定职责,遵循了勤勉尽责和诚实信用原则,进行了充分的核查验证,保证本法律意见所认定的事实真实、准确、完整,所发表的结论性意见合法、准确,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并承担相应法律责任,现出具法律意见如下:

#### 一、本次发行上市的批准与授权

本所律师查验了包括但不限于如下文件: 1.发行人相关董事会的会议通知、 议案、会议决议、会议记录等; 2.发行人相关股东大会的会议通知、议案、表 决票、会议决议、会议记录等; 3.查阅了《深交所上市审核委员会 2023 年第 10 次审议会议公告》; 4.查阅了中国证监会出具的《关于同意芜湖三联锻造股份有限公司首次公开发行股票注册的批复》(证监许可〔2023〕691号)等。

在审慎核查基础上,本所律师出具如下法律意见:

#### (一) 发行人的批准和授权

2021年3月22日、2022年3月15日、2022年12月5日发行人分别召开第一届董事会第十六次会议、第二届董事会第三次会议、第二届董事会第七次会议,2021年4月12日、2022年3月30日、2022年12月20日,发行人分别召开了2020年年度股东大会、2022年第一次临时股东大会、2022年第四次临时股东大会,审议通过了与本次发行上市相关的有关议案。

2023年2月19日,发行人召开第二届董事会第八次会议,逐项审议通过《关于调整公司申请首次公开发行人民币普通股(A股)股票并上市的议案》《关于向深圳证券交易所提交上市申请文件的议案》等与本次发行上市相关的议案。

经核查发行人第二届董事会第三次会议及 2022 年第一次临时股东大会会 议文件,本所律师认为,发行人股东大会授权董事会办理本次发行上市有关事 宜的范围、程序合法、有效。

(二)发行人本次发行已经深交所审核通过并经中国证监会同意注册

2023 年 3 月 14 日,深交所发布《深交所上市审核委员会 2023 年第 10 次 审议会议公告》,发行人符合发行条件、上市条件和信息披露要求,发行人本 次发行上市已获得深交所审核通过。

2023 年 3 月 28 日,中国证监会核发的《关于同意芜湖三联锻造股份有限公司首次公开发行股票注册的批复》(证监许可〔2023〕691 号),同意发行人本次公开发行股票的注册申请。

(三)发行人本次发行上市尚需取得深交所关于股票上市的同意并与深交 所签订上市协议 根据《股票上市规则》第 1.3 条的规定,发行人本次发行上市尚需取得深 交所关于股票上市的同意并与深交所签订上市协议,明确双方的权利、义务和 其他有关事项。

综上所述,本所律师认为,发行人董事会、股东大会已依照法定程序作出 批准本次发行上市的决议,决议内容合法、有效;发行人股东大会授权董事会 办理本次发行上市有关事宜的范围、程序合法、有效;

发行人本次公开发行股票已经深交所审核通过,并已取得中国证监会关于 首次公开发行股票注册申请的批复。发行人本次发行上市尚需取得深交所关于 股票上市的同意并与深交所签订上市协议。

#### 二、本次发行上市的主体资格

本所律师查验了包括但不限于如下文件: 1.发行人营业执照; 2.发行人公司章程; 3.发行人的工商登记资料; 4.发行人的《审计报告》等; 5.发行人主管政府部门出具的证明文件等; 6.登录国家企业信用信息公示系统对发行人的工商登记信息进行了查询。

在审慎核查基础上,本所律师出具如下法律意见:

#### (一)发行人是依法设立且合法存续的股份有限公司

发行人是根据《公司法》及有关法律、法规的规定,由三联有限于 2018 年 11 月 26 日依法整体变更设立的股份有限公司。发行人现持有芜湖市市场监督管理局核发的统一社会信用代码为 91340200762794150A 的《营业执照》。经本所律师核查,发行人自设立以来,已通过历次工商年检,或依法于国家企业信用信息公示系统公布了历年的年度年报,不存在根据法律、法规、规范性文件及《公司章程》规定需要终止的情形,为依法设立并有效存续的股份有限公司。

根据政府部门出具的证明及本所律师核查,发行人现依法有效存续,不存在根据法律、法规、规范性文件及《公司章程》的规定需要终止的情形。

#### (二) 发行人为持续经营三年以上的股份有限公司

根据发行人提供的股东(大)会会议文件、华普天健会计师事务所(特殊普通合伙)于 2018年10月27日出具的"会验字[2018]6175号"《验资报告》及"会审字[2018]5737号"《审计报告》,发行人系三联有限原各股东以其拥有的三联有限经审计的截至2018年7月31日账面净资产折股整体变更设立的股份有限公司,根据《注册管理办法》第十条规定,发行人持续经营时间可以从2004年6月18日三联有限成立之日起算,因此发行人持续经营时间为三年以上,符合《注册管理办法》第十条第一款的相关规定。

#### (三) 发行人具备健全且运行良好的组织机构

根据发行人的说明,并经本所经办律师查阅发行人《公司章程》,以及发行人设立以来召开股东大会、董事会、监事会的相关会议文件,实地了解发行人职能部门的设置及运作情况,发行人具有完善的公司治理结构,已经依法建立健全股东大会、董事会、监事会以及独立董事、董事会秘书制度和战略委员会、审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会制度,相关机构和人员能够依法履行职责。

综上所述,本所律师认为,发行人为依法成立并有效存续且持续经营三年以上的股份有限公司,具备健全且运行良好的组织机构,相关机构和人员能够依法履行职责,不存在根据法律、法规、规范性文件及《公司章程》规定需要终止的情形,具备《证券法》《公司法》《注册管理办法》规定的关于本次发行上市的主体资格。

#### 三、本次发行上市的实质条件

本所律师采取了包括但不限于如下核查方式: 1.发行人营业执照; 2.发行人现行有效的章程; 3.发行人设立至今的工商登记资料; 4.发行人的《审计报告》; 5.发行人的《内部控制鉴证报告》; 6.发行人报告期初至今历次董事会、股东(大)会会议资料; 7.发行人历次验资报告; 8.《招股说明书》《保荐协议》9.发行人、控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员填写的调

查表、无犯罪记录证明及书面确认文件;10.发行人主管工商、税务及环保等政府机关出具的证明等。

在审慎核查基础上,本所律师出具如下法律意见:

- (一)发行人本次发行上市符合《公司法》《证券法》规定的相关条件
- 1.经本所律师核查,发行人本次发行上市实行公平、公正的原则,计划发行 2,838 万股,发行股票面值为每股面值 1 元,每股的发行价格和发行条件相同,每股具有同等的权利,符合《公司法》第一百二十六条之规定。
- 2.经本所律师核查,发行人股东大会已就本次发行股票的种类、数额、发行价格、发行对象等作出决议,符合《公司法》第一百三十三条之规定。
- 3.根据发行人与安信证券签署的《芜湖三联锻造股份有限公司与安信证券股份有限公司关于首次公开发行股票之保荐协议》(以下简称"《保荐协议》"),《芜湖三联锻造股份有限公司与安信证券股份有限公司关于首次公开发行股票之主承销协议》(以下简称"《承销协议》")发行人本次发行上市聘请了具有保荐资格的安信证券担任保荐机构,符合《证券法》第十条第一款之规定。
- 4.发行人已经依法建立了股东大会、董事会、监事会、独立董事、董事会 专门委员会、董事会秘书等工作制度;董事会由七名董事组成,其中包括三名 独立董事;董事会下设四个专门委员会,各机构分工明确,相关机构和人员能 够依法履行职责。发行人已具备健全且运行良好的组织机构,符合《证券法》 第十二条第一款第(一)项之规定。
- 5.根据《审计报告》,发行人报告期内连续盈利,具有持续经营能力,符合《证券法》第十二条第一款第(二)项之规定。
- 6.根据《审计报告》及发行人确认,发行人最近三年财务会计报告被出具 无保留意见审计报告,符合《证券法》第十二条第一款第(三)项之规定。
- 7.根据相关政府部门出具的合规证明及发行人控股股东、实际控制人的无 犯罪记录证明,以及发行人及其控股股东、实际控制人出具的声明与承诺,并

经本所律师通过互联网进行查询,发行人及控股股东、实际控制人最近三年不存在贪污、贿赂、侵占财产、挪用财产或者破坏社会主义市场经济秩序的刑事犯罪,符合《证券法》第十二条第一款第(四)项之规定。

- (二)发行人本次发行上市符合《注册管理办法》规定的条件
- 1. 经本所律师核查,如"二、发行人本次发行上市的主体资格"以及前文"(一)发行人本次发行上市符合《公司法》《证券法》规定的相关条件"部分所述,发行人是依法设立且持续经营三年以上的股份有限公司,具备健全且运行良好的组织机构,相关机构和人员能够依法履行职责,符合《注册管理办法》第十条之规定。
- 2.根据容诚会所出具的无保留意见《审计报告》《内部控制鉴证报告》及 发行人的确认,发行人会计基础工作规范,财务报表的编制和披露符合企业会 计准则和相关信息披露规则的规定,在所有重大方面公允地反映了发行人的财 务状况、经营成果和现金流量,最近三年财务会计报告由注册会计师出具无保 留意见的审计报告。发行人内部控制制度健全且被有效执行,能够合理保证发 行人运行效率、合法合规和财务报告的可靠性,并由注册会计师出具无保留结 论的内部控制鉴证报告,符合《注册管理办法》第十一条之规定。
- 3.根据《审计报告》和发行人、发行人股东、控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员的确认,并经本所律师核查,发行人业务完整,具有直接面向市场独立持续经营的能力,符合《注册管理办法》第十二条之规定,具体如下:
- (1)发行人资产完整,业务及人员、财务、机构独立,与控股股东、实际控制人及其控制的其他企业间不存在对发行人构成重大不利影响的同业竞争,不存在严重影响独立性或者显失公平的关联交易。
- (2)发行人主营业务、控制权和管理团队稳定,最近三年内主营业务和董事、高级管理人员均没有发生重大不利变化;发行人的股份权属清晰,不存在导致控制权可能变更的重大权属纠纷,最近三年发行人实际控制人没有发生变更。

- (3)发行人不存在涉及主要资产、核心技术、商标等的重大权属纠纷, 重大偿债风险,重大担保、诉讼、仲裁等或有事项,经营环境已经或者将要发 生重大变化等对持续经营有重大不利影响的事项。
- 4.根据发行人的《营业执照》《公司章程》、有关政府主管部门出具的证明并经本所律师核查,发行人的生产经营符合法律、行政法规的规定,符合国家产业政策,符合《注册管理办法》第十三条第一款之规定。
- 5.根据发行人及其控股股东、实际控制人的书面确认、有关政府主管部门 出具的证明并经本所律师核查,最近三年内,发行人及其控股股东、实际控制 人不存在贪污、贿赂、侵占财产、挪用财产或者破坏社会主义市场经济秩序的 刑事犯罪,不存在欺诈发行、重大信息披露违法或者其他涉及国家安全、公共 安全、生态安全、生产安全、公众健康安全等领域的重大违法行为,符合《注 册管理办法》第十三条第二款之规定。
- 6.根据发行人董事、监事和高级管理人员的书面确认并经本所律师核查, 发行人董事、监事和高级管理人员不存在最近三年内受到中国证监会行政处罚, 或者因涉嫌犯罪正在被司法机关立案侦查或者涉嫌违法违规正在被中国证监会 立案调查且尚未有明确结论意见等情形,符合《注册管理办法》第十三条第三 款之规定。
  - (三)发行人本次发行上市符合《股票上市规则》规定的上市条件
- 1.经本所律师核查,如前文"(一)发行人本次发行上市符合《公司法》《证券法》规定的相关条件、(二)发行人本次发行上市符合《注册管理办法》规定的条件"部分所述,发行人符合《证券法》、中国证监会规定的发行条件,符合《股票上市规则》第3.1.1条第一款第(一)项的相关规定。
- 2.发行人本次发行前股本总额为 8,498 万元,截至本法律意见出具之日,本次公开发行新股数量 2,838 万股,发行人股本总额达到 11,336 万元。发行人本次发行后股本总额不低于 5,000 万元,符合《股票上市规则》第 3.1.1 条第一款第(二)项的相关规定。
  - 3.根据《招股说明书》和发行人本次发行上市的股东大会决议,发行人本

次公开发行不超过 2,838 万股人民币普通股股票,本次发行完成后发行人股份 总数为 11,336 万股,发行人公开发行的股份达到公司股份总数的 25%以上,符合《股票上市规则》第 3.1.1 条第一款第(三)项的相关规定。

4.根据容诚会所出具的《审计报告》,发行人 2020 年度、2021 年度和 2022 年度归属于母公司股东的净利润(以扣除非经常性损益前后孰低者为计算依据)分别为 6,481.55 万元、6,676.15 万元和 8,391.81 万元。发行人 2020 年度、2021 年度和 2022 年度的营业收入分别为 61,784.48 万元、92,925.95 万元和 104,978.27 万元。

因此,发行人最近三年净利润均为正,且最近三年净利润累计不低于 1.5 亿元,最近一年净利润不低于 6,000 万元,最近三年的营业收入累计不低于 10 亿元,符合《股票上市规则》第 3.1.1 条第一款第(四)项和第 3.1.2 条第一款第(一)项的相关规定。

综上所述,本所律师认为,发行人符合《公司法》《证券法》《注册管理 办法》《股票上市规则》等相关法律、法规、规章及规范性文件规定的各项实 质条件。

#### 四、本次发行上市的保荐机构和保荐代表人

本所律师采取了包括但不限于如下核查方式: 1.安信证券的营业执照及证券业务资质证书; 2.安信证券和发行人签署的保荐承销协议; 3.保荐代表人的执业公示信息等。

在审慎核查基础上,本所律师出具如下法律意见:

- (一)发行人已聘请安信证券作为本次发行上市的保荐机构,经本所律师核查,安信证券已经中国证监会注册登记并列入保荐机构名录,同时系具有深交所会员资格的证券经营机构,符合《股票上市规则》第12.2.1条的规定。
- (二)安信证券已经指定李扬、琚泽运作为保荐代表人,具体负责发行人的保荐工作,前述两名保荐代表人均已获得中国证监会注册登记并列入保荐代表人名单,符合《股票上市规则》第 12.2.3 条的规定。

#### 五、结论意见

综上,经核查,本所律师认为:

- (一)发行人具备本次发行上市的主体资格。
- (二)发行人本次发行上市符合《公司法》《证券法》《注册管理办法》 《股票上市规则》及其他相关法律、法规、规范性文件规定的公司首次公开发 行股票并在主板上市的有关条件,发行人本次发行上市不存在实质性法律障碍, 并已由具备适当资格的保荐机构进行保荐。
- (三)发行人本次发行上市事宜已取得发行人内部有权机构的批准与授权, 并依法取得了深交所的审核同意以及中国证监会的注册批复。发行人股票在深 交所上市交易尚需取得深交所关于股票上市的同意并与深交所签订上市协议。

本法律意见正本一式陆份,经本所盖章、负责人及经办律师签字后生效。

(以下无正文, 为本法律意见签署页)

(本页无正文,为《北京德恒律师事务所关于芜湖三联锻造股份有限公司首次 公开发行股票并在主板上市的法律意见》之签署页)

北東德恒律师事务所为

王

N

负责人:

承办律师:

罗元清

承办律师:

基的

龚东旭

承办律师:

WXIV/

钱佳伟

承办律师:

李思源

2023 年5月23日